Муниципальная контрольная работа по информатике и ИКТ                9 класс        Вариант 1

Часть 1

При выполнении заданий этой части (1–8) обведите номер выбранного ответа кружком. Если вы выбрали не тот номер, зачеркните его и обведите номер правильного ответа.

1. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите информационный объём в сообщении из 40 символов в этой кодировке. 

1) 40 бит

2) 160 бит 

3) 320 бит 

4) 640 бит

2. Для какого из указанных значений числа X истинно выражение

(X < 2) & ¬(X > 3)? 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

3. В каком из перечисленных ниже предложений правильно расставлены пробелы между словами и знаками препинания? 

1) Не будет чуда – нет худа, а будет чудо – не худо.

2) Не будет чуда–нет худа,а будет чудо–не худо.

3) Не будет чуда – нет худа , а будет чудо – не худо. 

4) Не будет чуда–нет худа, а будет чудо–не худо.
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4. На схеме нарисованы дороги между пятью населенными пунктами A, B, C,D, E и указаны протяженности данных дорог.
Определите, какие два пункта наиболее удалены друг от друга (при условии, что передвигаться можно только по указанным на схеме дорогам). 

В ответе укажите кратчайшее расстояние между этими пунктами. 

1) 12 

2) 9
3) 17
4) 20 

5. От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, 

переданная с использованием азбуки Морзе: 

– • – – – • – – • • • •

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:
	Е
	Н
	О
	З
	Щ

	•
	– •
	– – –
	– – • •
	– – • –


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме. 

1) 5 

2) 6 

3) 7 

4) 12 

6. Пользователь, перемещаясь из одного каталога в другой, последовательно посетил каталоги LESSONS, CLASS, SCHOOL, D:\ , MYDOC, LETTERS. При каждом перемещении пользователь либо спускался в каталог на уровень ниже, либо поднимался на уровень выше. Каково полное имя каталога, из которого начал перемещение пользователь? 

1) D:\MYDOC\LETTERS 

2) D:\SCHOOL\CLASS\LESSONS 

3) D:\LESSONS\CLASS\SCHOOL 

4) D:\LESSONS

7. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	С
	D

	1
	1
	2
	
	

	2
	=A1 + 1
	=A2+2
	=B1-1
	=C2


После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.
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8. Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В СКИ исполнителя входят две команды:

Вперед п, где п — целое число, вызывающая передвижение Черепашки на п шагов в направлении движения. 

Направо т, где т — целое число, вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. 

Запись Повтори 5 [Команда1 Команда2] означает, что последовательность команд в скобках повторится 5 раз. Перед началом выполнения алгоритма исполнитель «смотрит» вверх. Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 4 [ Вперед 40 Направо 90] 

Какая фигура появится на экране?
1) Правильный треугольник

2) Квадрат

3) Правильный шестиугольник

4) Незамкнутая ломаная линия
Часть 2

Ответом к заданиям этой части (9–20) является набор символов (букв или цифр), которые следует записать в отведенном в задании поле для записи ответа. Если вы ошиблись, зачеркните ответ и запишите рядом правильный.

9.

Сколько Кбайт информации содержит сообщение объемом 217 бит? В ответе укажите одно число. 

Ответ: ___________________________ 

10.

В алгоритме, записанном ниже, используются целочисленные переменные a и b, а так же следующие операции: 

	Обозначение
	Тип операции

	:=
	Присваивание

	+
	Сложение

	–
	Вычитание

	*
	Умножение

	/
	Деление


определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма.
	a := 4 

b := 2 + 4 * a

a := b / 2 * a 




Порядок действий соответствует правилам арифметики. 

В ответе укажите одно число — значение переменной a. 

Ответ: ___________________________ 
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11.

Определите значение переменной а после выполнения фрагмента алгоритма, записанного в виде блок-схемы: 

Примечание: знаком «:=» обозначена операция присваивания. В ответе укажите одно число – значение переменной а. 

Ответ: ___________________________ 
12.

Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах спортивных соревнований (в таблице указано время, затраченное на преодоление дистанции в секундах, в качестве разделителя целой и доброй части используется символ «•»
	Фамилия
	Пол
	Год Рождения
	Бег
	Плавание
	Велосипед

	Аганян
	Ж
	1997
	09.81
	58.25
	30.24

	Воронин
	М
	1996
	10.56
	52.85
	30.56

	Григорчук
	М
	1997
	10.22
	54.71
	29.98

	Роднина
	Ж
	1997
	10.34
	55.09
	31.02

	Сергеенко
	Ж
	1996
	10.02
	53.92
	30.64

	Черепанова
	Ж
	1995
	09.93
	57.07
	30.19


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию «Год рождения=1997 И Плавание<56»?
Ответ: ___________________________ 
13. Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 1001110. 

Определите это число и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. 

Ответ: ___________________________ 

14. Дан фрагмент электронной таблицы: 

	
	А
	В
	С

	1
	3
	4
	=А2+В2

	2
	=5+А1
	=(А2+В1)/2
	=С1*2


Определите значение переменной в ячейке С2.

В ответе укажите одно число – искомое значение.

Ответ:____________________________

15. Даны два фрагмента текста из произведения Михаила Булгакова. «Мастер и Маргарита». В обоих фрагментах используется шрифт одного семейства (гарнитура).

	Затем рыжий разбойник ухватил за ногу курицу и всей этой курицей плашмя, крепко и страшно так ударил по шее Поплавского, что туловище курицы отскочило, а нога осталась в руке Азазелло. Все смешалось в доме Облонских, как справедливо выразился знаменитый писатель Лев Толстой. Именно  так и сказал бы он в данном случае. Да!  Все смешалось в глазах у Поплавского. Длинная искра пронеслась у него перед глазами, затем сменилась какой-то траурной змеей, погасившей на мгновенье  майский день, - и Поплавский полетел вниз по лестнице, держа в руке паспорт.  Долетев до поворота, он выбил на лестничной площадке ногою стекло в окне и сел на ступеньке. Мимо него пропрыгала безногая курица и свалилась в пролет. Оставшийся наверху Азазелло вмиг обглодал куриную ногу и кость засунул в боковой карманчик трико, вернулся в квартиру и с грохотом закрылся. В это время снизу стали слышаться осторожные шаги подымающегося человека.


	Первым показался шагом следующий мимо решетки сада конный милиционер, а за ним три пеших. Затем медленно едущий грузовик с музыкантами. Далее - медленно двигающаяся похоронная новенькая открытая машина, на ней гроб весь в венках, а по углам площадки - четыре стоящих человека: трое мужчин, одна женщина. Даже на расстоянии Маргарита разглядела, что лица стоящих в похоронной машине людей, сопровождающих покойника в последний путь, какие-то странно растерянные. В особенности это было заметно в отношении гражданки, стоявшей в левом заднем углу автодрог. Толстые щеки этой гражданки как будто изнутри распирало  еще больше какою-то пикантной тайной, в заплывших глазах играли двусмысленные огоньки. Казалось, что вот-вот еще немного, и гражданка, не вытерпев, подмигнет на покойника и скажет: "Видали вы что-либо подобное? Прямо мистика!" Столь же растерянные лица были и у пеших провожающих, которые, в количестве человек трехсот примерно, медленно шли за похоронной машиной.




Какие из перечисленных ниже свойств символов и абзацев различаются для левого и правого фрагмента тестов? В ответе перечислите номера различающихся свойств в порядке возрастания, например, 124.

1. Начертание шрифта (прямое, курсивом).

2. Насыщенность шрифта (светлый, полужирный, жирный).

3. Размер шрифта.

4. Выравнивание строк (левое, правое, по центру, по ширине).

Ответ:______________________

16. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера:

1. вычти 1
2. умножить на 3

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – утраивает его. Запишите порядок команд в алгоритме получения из 9 числа 62, содержащем не более 5 команд, указывая лишь номера команд (например, 21211 – это алгоритм:
умножить на 3

вычти 1

умножить на 3

вычти 1

вычти 1,

который преобразует число 2 в число 13).

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой их них.

Ответ:________________________

17. Сколько передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бис/с. Передача файла через соединение заняла 16 секунд. Определите размер файла в Кбайт.

Ответ:________________________ 

18. Некоторый алгоритм из одной цепочки символов получает новую цепочку следующим образом. Сначала записывается исходящая цепочка символов, после неё записывается буква, которая стоит в исходной цепочке на первом месте, затем записывается вся цепочка еще раз. Получившаяся цепочка является результатом работы алгоритма. Например, если исходная цепочка символов была ЛЕС, то результатом работы алгоритма будет цепочка ЛЕСЛЛЕС.

Дана цепочка символов УЖ. Какая цепочка символов получится, если к данной цепочке применить алгоритм дважды (то есть к данной цепочке применить алгоритм, а затем к результату его работы применить алгоритм еще раз)?

Ответ:__________________________

19.

Доступ к файлу org.txt, находящемуся на сервере net.ru, осуществляется по протоколу http. Фрагмент адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите в поле ответа последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.

	А
	org

	Б
	.ru

	В
	/

	Г
	://

	Д
	http

	Е
	net

	Ж
	.txt


Ответ:________________________
20.

Ниже приведены запросы к поисковому серверу, обозначенные буквами от А до Г. Расположите обозначение запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.
Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» - символ &.
	А
	Рим & Лондон & Париж

	Б
	Париж & Экскурсия 

	В
	Париж | Рим

	Г
	Париж | Лондон | Рим | Экскурсия


Ответ:___________________________

Часть 3


21. Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нём следующий текст, точно воспроизводя всё оформление текста, имеющийся в образце.

Данный текст должен быть написан шрифтом размером 14 пунктов. Основной текст выровнен по ширине, и первая строка абзаца имеет отступ в 1 см. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом и курсивом.
При этом допустимо, чтобы ширина вашего текста отличалась от ширины теста в примере, поскольку ширина текста зависит от размера страницы и полей. В этом случае разбиение текста на строки должно соответствовать стандартной ширине абзаца.

Текст сохраните в файле.

Саратовская область – субъект Российской Федерации, входит в состав Приволжского федерального округа. Область расположена на юго-востоке Европейской части России, в северной части Нижнего Поволжья. С запада на восток территория вытянута на 575 км, с севера на юг – на 330 км. Через область на 2 части: Левобережье и Правобережье.
	Административный 

центр
	Саратов

	Общая площадь
	100 200 км2

	Население
	2 608 тыс.человек

	Плотность населения
	25,8 чел./км2


22. Результаты сдачи выпускных экзаменов по алгебре, русскому языку, физике и информатике учащимися 9 класса некоторого города были занесены в электронную таблицу. На рисунке приведены первые строки получившейся таблицы:
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	Фамилия
	Имя
	Алгебра
	Русский
	Физика
	Информатика

	2
	Абапольников
	Роман
	4
	3
	5
	3

	3
	Абрамов
	Кирилл
	2
	3
	3
	4

	4
	Авдонин
	Николай
	4
	3
	4
	3


В столбце A электронной таблицы записана фамилия участника, в столбце B – имя участника, в столбцах C, D, E и F – оценки учащегося по алгебре, русскому языку, физике и информатике. Оценки могут принимать значения от 2 до 5. Всего в электронную таблицу были занесены результаты 1000 учащихся.
Выполните задание

Откройте файл с данной электронной таблицей (расположение файла вам сообщат организаторы экзамена). На основании данных, содержащихся в этой таблице, ответьте на два вопроса:

1. Какое количество учащихся получило удовлетворительные оценки (то есть оценки выше 2) на всех экзаменах? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку K2 таблицы.
2. Для группы учащихся, которые получили удовлетворительные оценки на всех экзаменах, посчитайте средний балл, полученный ими на экзамене по информатике. Ответ на этот вопрос запишите в ячейку K3.
Полученную таблицу необходимо сохранить под именем, указанным организаторами экзамена.
23.1. Робот находится в левом верхнем углу огороженного пространства, имеющего форму прямоугольника. Размеры прямоугольника неизвестны. Один из возможных размеров прямоугольника и расположения робота внутри прямоугольника приведены на рисунке (Робот обозначен буквой «Р»):

[image: image2.emf]Р


Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные внутри прямоугольника и прилегающие к нижней стороне прямоугольника. Робот должен закрасить следующие клетки (см. рисунок):

[image: image3.emf]
Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу для произвольного размера прямоугольника. В результате исполнения алгоритма Робот не должен разрушиться.

Алгоритм напишите в текстовом редакторе и сохраните в текстовом файле. Название файла и каталог для сохранения вам сообщат организаторы экзамена.
23.2.

Напишите эффективную программу, которая по введенным  трем числам определяет, существует ли треугольник со сторонами длиной a, b, c и, если существует, то найти его периметр и площадь.
Программа получает на вход  числа, не превосходящие 500.

Пример работы программы:

	Входные данные
	Выходные данные

	5 10 20


	Треугольник не существует

	3 4 5
	Треугольник существует, его периметр равен 12, площадь – 6.
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Задание этой части (21-23) выполняются на компьютере. Результатом исполнения задания является отдельный файл (для одного – один файл). Формат файла, его имя и каталог для сохранения вам сообщат организаторы экзамена.
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